

坚决打好疫情防控阻击战

我市殡葬机构从严从实抓好疫情防控工作

融媒体记者 傅停停 通讯员 李密康

本报讯 当前,新冠肺炎疫情防控形势严峻复杂,我市各殡葬机构按照上级决策部署,严守民政领域疫情防控“零感染”底线,扎扎实实抓好疫情防控各项工作。

近日,记者在市殡仪馆入口看到,所有进场人员都被要求佩戴口罩、出示“两码”、保持一米距离,经测温显示体温无异常后方可进入。市殡仪馆主

任郝海军介绍,殡葬机构人员流动性大,易产生人员聚集,是疫情防控的重点场所。为此,市殡仪馆针对外来人员采取宣传引导和数量管控的措施,避免形成人员聚集,对馆内工作人员实行严格的外出报备审批制度,休息居家人员需严格落实“三点一线”,坚持体温测量、行程报告等。同时,还制定了3套疫情应急处置方案,强化应急处置能力。“我们坚持把疫情防控作为最重要、最紧迫的任务,强化‘防’的措施、落实‘控’的责任。”郝海军说。

在市永思园,疫情防控措施得到

严格落实。记者了解到,园区目前已实行封闭管理,仅开展骨灰安葬和寄存业务。为落实好市民政局相关疫情防控要求,市永思园公墓管理处制定了疫情防控三级工作预案。

为做好2022年清明节期间群众安全文明祭扫和疫情防控管理及服务保障工作,市民政局主要负责人先后主持召开3次全市民政系统疫情防控视频调度会,全面细致部署推进清明祭扫和殡葬服务机构疫情防控工作。按上级要求,市民政局要求各殡葬机构认真落实公墓、骨灰堂封闭管理要

求,暂停开展群众现场祭扫活动。对乡村无围墙的墓地,要求县区压实镇街及村(社区)责任,安排专人负责清明祭扫疫情防控工作,杜绝出现漏管失控等情况。为进一步增强群众对我市清明祭扫工作安排的认同,市民政局还组织全市各殡葬服务机构、墓园等积极开展“四个一”活动,即组织一次集体公祭,为每位逝者献一束鲜花,对每块墓碑、每个骨灰安放盒进行一次擦拭,对每个墓地开展一次清扫,同时开展免费代祭扫服务,满足市民祭扫需求。

淮安商贸中心:

网格化管理擦亮项目帮办“三张名片”

融媒体记者 左文东 通讯员 朱子奕 沈鹏

本报讯 面对严峻复杂的疫情防控形势,淮安现代商贸流通管理服务中心全面履行属地责任,以“经济网格化”为抓手,将10家骨干企业、13家重点监测企业和546家小微企业,划分成1个骨干网格、8个小微网格,实行

分片包干,严格落实各项防控措施,全力协助辖区企业做好疫情防控、生产运营、安全生产等工作。

构筑防疫屏障,擦亮“党建引领”的担当名片。该中心党委充分发挥党建引领作用,严格落实党员干部包片责任制,形成班子成员挂钩联系市场、企业,驻厂员驻点包干的疫情防控责任机制,并成立疫情防控工作专班,实行24小时值班值守,筑牢疫情防控

“红色堡垒”。

做实服务举措,擦亮“贴心帮办”的服务名片。为保障企业平稳发展,该中心组建专业服务队伍,对企业急办事项提供“一对一”帮办。辖区内的蒲公英家政服务有限公司,因业务发展急需扩充办公场地,专业服务小组了解企业需求后,迅速协调到位,得到了企业的认可。

筑牢安全防线,擦亮“安商护企”

的安全名片。该中心做到疫情防控与安全生产“两手抓”,严格落实属地责任、部门监管责任和企业主体责任,将疫情防控与安全生产工作同部署、同检查,做到“两手硬”,守牢安全底线。

下一步,该中心将继续坚持人民至上、生命至上,慎终如始,毫不松懈抓好常态化疫情防控,做好“保姆式”跟踪帮办,确保辖区内项目稳步推进。



社区防疫 科普课堂

3月29日,清江浦区清浦街道四季青社区邀请医护人员开展疫情防控知识科普课堂活动,向辖区居民、网格员、志愿者等传授健康生活、科学防疫知识。

融媒体记者 王昊 通讯员 潘强

淮安区金融监管局:织密“五张网” 全力战疫情

融媒体记者 左文东 通讯员 刘焜 朱正大

本报讯 居民小区门口,他们筑起疫情防控“防护墙”;金融网点门前,他们逐一居民测温、查验“两码”;企业困难时刻,他们纾困解难。连日来,淮安区金融监管局勇于担当、主动作为,织密“五张网”,全力做好疫情防控各项工作,守护人民群众的生命健康安全。

织密“人员管控网”。淮安区金融

监管局对金融系统50家单位1300余名员工的离淮返淮情况逐一摸排,确保不漏一人;要求各机构加强人员外出审批管理,外出返回人员按照疫情防控要求,做好相关管控措施。目前,共摸排淮安区外返回人员86人,均按照要求进行疫情防控管控。

织密“公共场所防控网”。针对119个金融营业网点,淮安区金融监管局开展日常督查,确保淮安区内所有金融营业网点均张贴“场所码”,所有客户进公共场所均须出示“两码”、测体温、戴口罩,保持一米距离。对公

共场所定期消杀,确保符合疫情防控要求,窗口人员每3天开展一次核酸检测,确保员工健康上岗。

织密“小区协管网”。发挥党员先锋模范作用,组织金融系统52名党员志愿者,挂包4个小区35栋楼,帮助社区开展疫情防控,织密小区的疫情防控“防护网”。

织密“企业服务网”。针对受疫情影响经营困难的中小企业,淮安区金融监管局持续开展网上银企对接活动,充分发挥综合金融服务平台的桥梁作用,加大宣传力度,及时回应企业

融资需求,提高融资对接效率。15300余户经济主体注册了江苏省综合金融服务平台,平台对接普惠贷款484户,余额25.33亿元。

织密“宣传引导网”。利用金融网点数量多、人员流量大的优势,使用电子屏、海报等,进一步对来往群众开展疫情防控知识宣传,共张贴宣传海报120余张、通过LED电子屏滚动播放疫情防控知识一万余次,进一步引导广大群众科学进行自我防护,积极支持、配合、参与疫情防控工作。

涟水县:落实“六个一”举措 做好清明祭扫工作

融媒体记者 严忠诚 王彦君

本报讯 面对严峻复杂的疫情防控形势,近日,涟水县采取六项措施,对清明节期间暂停全县公墓现场祭扫工作进行早部署、早宣传、早落实,推进清明文明祭扫、绿色安全祭扫和移风易俗工作。

涟水县通过印发一份文件、录制

一个视频、给家属拨打一个公墓暂时封闭管理的告知电话、公墓管理部门举行一次鲜花代祭、全面进行一次墓区卫生清理、全面进行一次墓碑擦拭的“六个一”举措,有力、有序、有效落实清明节期间公墓疫情防控工作。

涟水县新冠肺炎疫情防控指挥部办公室通过《涟水日报》等媒体,发布《关于清明祭扫有关事项的通告》,涟水县公安局将通告内容录制成视频,通

过各镇(街道)民政办、社会工作者、民情直报员队伍进行广泛宣传。通告要求,在疫情防控的特殊时期,今年清明节期间,除骨灰安葬外,暂停开展群众现场祭扫活动,实行封闭公墓、骨灰存放场所管理。涟水县公安局在各镇(街道)养老机构的疫情防控工作党员先锋队,主动担起责任,扎实做好所在镇(街道)的公墓疫情防控宣传、检查、督导工作,确保所有

公墓在清明节期间封闭管理,打好疫情防控阻击战。



淮阴工学院辅导员 助力考研学生“云端”复试

融媒体记者 王蓉蓉

本报讯 近日,淮阴工学院电信学院辅导员开设研究生网络复试专用室,解决宿舍环境不安静、摄像头布置

不方便、网络情况不稳定等问题,提前做好设备测试和环境布置,营造安静舒适的“云端”复试环境,助力学生实现考研目标。

淮安区医保局开展 医保定点零售药店全覆盖稽核检查

融媒体记者 杨佩剑

本报讯 近日,淮安区医疗保障局组织人员依据《零售药店医疗保障定点管理暂行办法》和《关于进一步加强淮安市医药机构医疗保障定点管理工作的通知》等法规和文件精神,对辖区内医保定点零售药店实施全覆盖稽核检查。

本次稽核检查内容主要有:是否存在通过虚设项目、虚增数量、盗用社保卡套取个人账户基金行为,是否存在虚增数量、虚设项目、串换药品、信息系统中未达标、进销存账目不符、医保内部管理制度不健全等违规行为的药品,给予暂停网络、解除协议等处理。情节严重的,将严格依据相关法律法规进行处理,涉及其他部门管辖的违规问题,及时依规移送相关部门。

全医保内部管理制度,是否在显著位置设置“医保政策宣传栏”和公布举报电话,是否实行医保结算项目与非医保结算项目分区摆放;是否执行分类分区管理规定,是否按规定销售处方药和具有特殊管理要求的药品等。

检查结束后,淮安区医保局按照2021年双方签订的医保协议约定对涉事违规定点药店进行处理,对存在虚增数量、虚设项目、串换药品、信息系统中未达标、进销存账目不符、医保内部管理制度不健全等违规行为的药品,给予暂停网络、解除协议等处理。情节严重的,将严格依据相关法律法规进行处理,涉及其他部门管辖的违规问题,及时依规移送相关部门。

教育资讯

淮安外国语学校 筑牢校园疫情防控屏障

融媒体记者 杨静

本报讯 当前,疫情防控形势严峻复杂,淮安外国语学校要求全体教职工做好疫情防控工作的同时,全力配合街道社区做好疫情防控和住校生服务工作,切实保障全体师生生命安全和身体健康,筑牢校园疫情防控屏障。

目前,该校实行封闭管理,开展洗浴、理发、果蔬采购、洗衣、订

餐、日常维修等服务,把牛奶、水果等做成礼包送给学生,并为学生提供心理辅导等关爱服务,以贴心周到的服务缓解住校生因疫情防控可能导致的心理压力。学校除对公共区域进行日常保洁和消杀,每日还对行政办公区、教学区、食堂及其他必要区域进行消杀,所有从业人员须接受核酸检测,无异常后上岗。

淮安曙光双语学校: 交警“护学岗” 撑起“平安伞”

融媒体记者 许盼盼

本报讯 近期的一个周末,是淮安曙光双语学校小学部“大休”的日子,淮安交警大队二中队开展“护学岗”执勤工作,为同学们保驾护航。队长高树能,民警赵毅,队员戴君、任政在现场全力维护秩序。

每到学校放假日,淮安交警大队二中队执勤民警都提前上岗,在该校南门周边道路开展护学工

作,加大校园周边道路交通秩序疏导力度,有序指挥接送车辆安全通行,引导车辆即停即走。同时,他们加强对占用人行横道、非机动车道交通违法行为的劝导,引导学生家长规范停放车辆,确保不发生长时间、大面积的交通拥堵。这一举措,既净化了学校周边的道路交通环境,为曙光学子提供强有力的交通安全保障,又在他们心中深植下文明交通意识。

北京路小学强化安全管理

融媒体记者 王芳

本报讯 日前,淮安市北京路小学开展系列安全管理工作。做好疫情防控,及时排除隐患;强化各个

安全环节,不断增强师生的安全意识和自我保护能力;建立健全学校安全工作台账;强化路队管理,规范放学秩序。

袁集中心小学举行讲故事竞赛

融媒体记者 袁永珍

本报讯 近日,淮阴区袁集中心小学举行“弘扬雷锋精神,传颂雷锋故事”讲故事竞赛。同学们用生

动的语言将一个个雷锋故事娓娓道来,感染着每一个人。学生们表示,要将雷锋精神落实到实际行动中,争做新时代好少年。

疫情防控 党员先锋队在行动

融媒体记者 王思园

本报讯 近日,在淮安市长江东路小学校门口,一支党员先锋队在校党支部书记郑小琴的带领下开

展疫情防控工作,他们在落实各项疫情防控措施的同时,督促家长和学生遵守交通规则,共同捍卫校园的健康和平安。

市长江路小学开展系列节水活动

融媒体记者 林流英

本报讯 为了让全体师生进一步树立节水意识,淮安市市长江路小学在“世界水日”“中国水周”开展了一系列节水活动。学校橱窗里张贴着同学们绘制的“爱水、惜水、节水”漫画;宣传栏里贴着

“珍惜水、节约水、保护水”的手抄报;校园里悬挂着“节约用水,从我做起”的标语;厕所内、水池旁张贴着“节约用水”的标识。“倡导勤俭节约风气,创建节水型校园”主题教育活动进一步增强了师生的节水意识。

公告

2022年4月6日至8月31日,350省道K55+513处苏北灌溉总渠大桥桥面封闭施工,请过往车辆及行人按现场标志提前绕行。特此公告

淮安市公安局交通警察支队 淮安市公路事业发展中心 2022年3月14日

公告

2022年4月1日至9月30日,327省道K107+100—K109+470部分路段半幅封闭施工,请过往车辆及行人按现场标志谨慎通过或绕行。特此公告

淮安市公安局交通警察支队 淮安市公路事业发展中心 2022年3月22日